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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak yanıtlanması

hususunda gereğini arz ederim.

Serkan SARI

Balıkesir Milletvekili

10 Ağustos 2025 tarihinde merkez üssü Balıkesir’in Sındırgı ilçesi olan 6.1 büyüklüğündeki

deprem, yalmzca Sındırgı’yı değil, Manisa, İzmir ve çevre illeri de etkileyen ciddi bir afet

olmuştur. AFAD verilerine göre, 13 Ağustos 2025 saat 09:30 itibarıyla bölgede 1235 artçı

deprem kaydedilmiş, bunlardan 19’u 4 ve üzeri büyüklükte gerçekleşmiştir. Bu yoğun sismik

hareketlilik halen devam etmekte olup, bölge halkının günlük yaşamı, can güvenliği ve

ekonomik faaliyetleri üzerinde ciddi tehdit oluşturmaktadır.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’nm sahadan aktardığı verilere göre:

• Balıkesir genelinde 152 binada 265 bağımsız bölüm ağır hasarirveya yıkık,

• Manisa’da 41 binada 53 bağımsız bölüm ağır hasarlı,

• 37 mahallede toplam 774 bina ve 1.500 bağımsız bölüm incelenmiş, çok sayıda yapı

riskli bulunmuştur.

• Köylerde durum ağırdır; Kertil Köyü’nde 29 yapı hasarlı, Alacaatlı Köyü’nde 52 konut

ağır hasarlı, 48 ahır kullanılamaz hale gelmiştir.

Hasar gören yapılar nedeniyle yüzlerce vatandaşımız güvenli barınma ihtiyacını çadırlarda,

konteynerlerde veya geçici konutlarda karşılamak zorunda kalmış, sosyal yaşam ve ekonomik

faaliyetler olağan akışından çıkmıştır.
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7269 sayılı Umumi Hayata Müessir Afetler Dolayısıyla Alınacak Tedbirlerle Yapılacak

Yardımlara Dair Kanun uyarınca, can kaybı veya yaralanma, çok sayıda yapının yıkılması/ağır

hasar alması, günlük hayat ve ekonomik faaliyetlerin ciddi şekilde etkilenmesi gibi kriterlerin

varlığı hâlinde bir yerleşim yeri Genel Hayata Etkili Afet Bölgesi ilan edilebilir. Sındırgı ve

çevresindeki mevcut durum bu kriterlere uymaktadır.

Bölgedeki can güvenliği, bannma ihtiyacı, ekonomik faaliyetlerin sürdürülebilirliği ve sosyal

düzenin yeniden tesis edilmesi için bu adım hayati önem taşımaktadır. Buna göre;

1. Balıkesir’in Sındırgı ilçesi ve depremden etkilenen çevre yerleşimlerin Genel Hayata

Etkili Afet Bölgesi ilan edilmesi için bakanlığınızca herhangi bir çalışma başlatılmış

mıdır?

,, 2. Bu yönde bir değerlendirme yapıldıysa, hangi kurum ve kuruluşlann görüşleri

alınmıştır?

3. Sındırgı ve çevresinde hasar gören konut ve ahırların yeniden inşası ile güçlendirme

çalışmaları için ne kadar bütçe ayrılması planlanmaktadır?

4. Bölgedeki tarım ve hayvancılık faaliyetleri için geçici ahır, yem desteği ve üretim

teşvikleri ivedilikle devreye alınması için girişimlerde bulundunuz mu?

5. Afetzedelerin vergi, resim ve harç muafiyetlerinden yararlanabilmesi için

bakanlığınızın Hazine ve Maliye Bakanlığı ile koordine ettiği çalışma var mıdır? Böyle

' bir çalışma için aksiyon alacak mısınız?


